

## 菜园里的争吵

牧野区陵园小学 乔祝平

邻居家有一块小的菜园，夏天一到，蔬菜陆续开始成熟，把这一小块地挤得满满当当。茄子是个自大的家伙，它总是昂着紫色的脸袋，觉得自己很特别。“红胖子，给我让开点儿。看我这漂亮的紫色，多么高贵，多么闪亮，只有最好的阳光才配得上我的气质。”茄子高傲地对西红柿说。“西红柿努力挪开自己圆滚滚的身体，笑眯眯地说：“茄子哥哥，你的颜色确实很独特，但是我们也有我的好处。我吃起来酸甜可口，正好在炎热的夏天给人们带来凉爽。”茄子使劲摇晃着它的身体，气呼呼地说：“那又怎么样？我可是上千年就成为了人们餐桌上的美食，你才出现几百年。我作贡献比你早多了。”“我虽然出现得晚，但我能生吃又能做菜，还可以做番茄酱，用途很广呢！”西红柿心平气和地回答。“你……”茄子气得脸都快黑了。“好了，好了。”年纪最大的冬瓜瓮声瓮气地劝道，“我们的作用不都是为人类提供食物吗？大家各有各的营养价值和利用价值，缺一不可，我们应该和谐相处。”听了冬瓜的话，茄子羞愧极了，悄悄为西红柿留出一点儿空隙。菜园里又恢复了平静，蔬菜在阳光的照耀下变得更精神了。

(辅导老师 曹静)

## 我最想对校歌说

原阳县第七完全小学 胡霜

我有一个七彩之家——原阳县第七完全小学。我们的校长妈妈带领老师们为我们的家园创作了一首动人心弦的歌曲——《七彩少年》。在这个美丽的家园里，我会不停地变换角色。

有时，我是北斗七星中最亮的那一颗，用自己耀眼的光芒去感染、帮助那些还在迷茫中的小朋友，让他们成为像我这样闪亮的星星。

有时，我是刚下过雨后的彩虹，在经历过狂风暴雨后，依然坚定自信地把自己最美好的一面展现给大家。

有时，我是一周7天中的每一天。家园里，团结友爱的同

学、亲切和蔼的老师、蜂飞蝶舞的花草、香甜可口的瓜果和蔬菜……都是我吸引你们积极、努力学习的动力。

有时，我是七言绝句中的一行。作为华夏子孙、龙的传人，千年文脉的传承都在我们肩上。我们身负神圣使命，在“七小”这个有爱的大家庭的引领下，不忘初心，勇敢、坚定、自信地传承中华文明。

七彩之歌，你让我有摘星揽月的勇气，让我有气吞山河的气魄，我将不负所望，做一个爱国、感恩、上进、坚持、自信、健康，光芒照世界的七彩好少年。

(辅导老师 刘培琳)

## 参观箜篌博物馆

河南科技学院子弟小学 任若予

今天，我特别开心，因为这是我第一次参加新乡日报社牧野少年小记者的活动。车窗外的大风卷着的落叶，像一只只蝴蝶在跳舞，如同我的心情一样雀跃。今天的活动是参观箜篌博物馆，真是既激动，又期待。

小记者们排着队走进箜篌博物馆。老师讲解时，还拨动箜篌的琴弦让我们听了声音。在黄河馆里，老师说箜篌是一个叫师延的人发明的，我赶紧记在心里。到了中国馆，我一眼就看到一架超漂亮的箜篌，上面的龙头像真的一样，特别威风。老师说，它的名字超级霸气，叫“苍穹之龙”，我们都“哇”地叫出声来。

进入中国馆内，老师问我

们：“小朋友们，你们觉得箜篌的声音好听吗？”我们异口同声地喊：“好听！”老师还说，唐朝有个诗人李贺，他用“石破天惊”形容箜篌的声音。我想，这得多好听才能这样形容呢？

参观的时候，我印象最深的是名叫“九天凤凰”的箜篌。2019年国庆大阅兵，箜篌作为传统乐器的代表，被鲁璐老师抱上了“中国文化”彩车，真是太厉害了！

最后，我们还听了用箜篌弹奏的曲子，真是美妙极了。今天的活动好精彩，我学到了好多关于箜篌的知识。作为一名小记者，我想把这么厉害的中国传统音乐告诉更多人。

(辅导老师 原艳霞)

## 喜爱的玩具

红旗区关牧村小学 宋雨轩

我最喜爱的玩具是一只毛茸茸的小狗，它有一双圆圆的眼睛和黑黑的鼻子，特别可爱。每次

放学到家，小狗都会陪着我。首先我把小狗放在书桌前，其次给它讲我在学校发生的有趣的事情，然后它陪着我完成作业，最后，我把小狗放在我的被窝里陪我一起进入梦乡。小狗每天都会陪着我，给我带来了很多快乐，我真的太喜欢它了。

## 写作陪我走过春夏秋冬

高新区新一街中学 荆怡萱

写作是我人生路上最温柔的同行者，它如一盏明灯，照亮我迷惘困惑的旅途，又似一方沃土，滋养着我的成长与蜕变。

小学时，写作是盛满童趣的万花筒。那时的作文本上，满是天马行空的想象：能唠家常的小蚂蚁，会跳圆舞曲的蒲公英，还有藏在雾里云间的糖果屋。每当老师布置作文，我总是眼睛发亮，迫不及待地拿起笔，让脑海里的奇思妙想顺着笔尖肆意流淌。犹记一次写《我的梦想》，我将“成为童话作家”的心愿落于纸上，老师用红笔批注：“文字充满灵气，语句生动形象。”那抹红色，成了我对写作最初的热爱与向往，伴我走过天真烂漫的童年时光。

步入五年级，写作成了我情绪的栖息地。开心时，我把运动会夺冠时的激动、同学们震耳欲聋的欢呼、还有春游时漫山遍野的繁花写进稿纸，字里行间都是绚烂的阳光；难过时，被批评的委屈、与朋友闹别

扭的失落，也能顺着笔尖悄然溜走。每当翻开旧本子，那些曾让我欢笑、让我忧愁的小事都鲜活如初。原来写作早已是我的伙伴，陪着我走过每一个成长路上的小关口。

到了六年级，再次翻起那些作文本，歪歪扭扭的字迹里藏着太多小故事：有第一次独立完成作文的稚嫩之气，也有因写不出开头而偷偷抹眼泪的窘迫。写作像一位默默倾听的老友，不管我兴奋地分享新发现，还是小声倾诉烦恼，它都静静收下。伴着这些文字，我渐渐学会了表达，学会了梳理情绪，一步步走过成长的每一天。

从初次把心事诉诸文字，到如今依旧习惯以写作梳理心情，它早已成了我离不开的挚友。那些藏在作文里的喜怒哀乐，都是我成长的脚印。写作会一直陪着我，走过一个又一个春夏秋冬，留下专属于我的独特印记。

(辅导老师 任蕊)

## 参观消防救援犬基地

红旗区实验中学 吕苏夏

今天，是一个让我期待了好几天的周六，因为我要去消防救援犬基地参观。9点钟，我和其他小记者们准时乘着大巴车出发了，大巴车上写着“禁止吸烟、禁止饮食”，我们都遵守秩序，满心期待。这一段路程上，我还交了一个新朋友，真是意想不到的收获，也让我对今天的活动更加期待。

一路上我看见过宽阔的田地、高高的树，树叶还是黄黄的，像黄金挂在树上。我还看见了火车，看见了高高的山，还有白白的房子。

到了目的地，消防员叔叔给我们展示了各种颜色的消防服：红色衣服的帽子上有护目镜、橙色衣服是救援时穿的、银色衣服可以防止爆炸。原来，消防服还

有这么多讲究！我还看到有一个可以扒开门的工具、一个供水器、消防工具的种类真多呀！正在我们听得津津有味时，突然消防员叔叔接到任务出勤了。只见他们像闪电一样，几分钟就集合完毕，装备齐全地出发了……真没想到，虽然我们只是来参观的，却真的遇上了火情，真是太巧了！

接下来，我们又参观了消防犬基地，狗狗们看见我们的到来，都激动疯了，还有一只狗狗激动地拉粑粑了。哈哈，这真是太好玩了！我们还看了狗狗们的训练设施，听了它们救援的故事，对这些狗狗有了不一样的认识。它们在关键时刻帮助人类，真是我们忠实的好伙伴。

## 超酷汪汪特工队

红旗区种德小学 刘岱岳

大家好，我是《新乡日报》的小记者刘岱岳，在红旗区种德小学上一年级。今天我要给大家讲一个超级酷的故事，是去参观警犬救援基地后想出来的，非常有趣，一起来听听吧！

警犬救援基地就像动画片里的汪汪特工队一样，里边有很多超级特工。

第一名超级特工叫天硕，它是灭火和追踪特工，它穿着一身防火服，背上还有硬硬的护甲，像铠甲勇士一样。如果它被火困住，护甲就会“嗖嗖”发射两枚泡沫导弹，把自己救出来。更厉害的是，它尾巴旁边有一个雷达追踪器，能像玩游戏一样找到人

的位置，然后喊消防员叔叔来帮忙。

第二名超级特工叫路虎，它的名字听起来就超厉害。它是灭火和追踪特工，也穿着防火服。不过它的背上是软软的防火膜，自救的时候会从背上喷出一股高高的水柱，像喷水枪一样。路虎的眼睛亮亮的，耳朵超灵，鼻子更是像雷达一样厉害。它一闻就知道人在哪里，马上叫消防员来。如果消防员叔叔被火挡住了，它还会喷水帮忙。

这就是我心中的汪汪特工队超级英雄，它们真的太棒、太酷了！

(辅导老师 冀艳洁)

## 《坐井观天》续写

红旗区关牧村小学 郑俊昌

青蛙听了小鸟的话，它的后腿一蹬，向上一跳，跳出了井口。跳出井口的青蛙瞪大了眼睛，东看看、西瞅瞅，看到了青山绿水，还看

到了绿油油的大树。它又抬眼看了看天，激动地说：“哇，天空真是无边无际，好大呀！”说完之后，它就开开心心地奔向了远方……

## 我身边的风景

市平原中学 刘一泓

学校教学楼后的梧桐小道是我们课间最常去的地方，春时叶芽嫩绿，覆着一层细茸，风一吹就晃，像挂了满树的绿蝴蝶，翩翩起舞。到了深秋，叶子染成了金黄色，在阳光照射下，整条路都沉浸在暖融融的阳光里，踩上去沙沙响，像踩着一地碎阳。

下课铃刚停，梧桐小道上就热闹起来。同学们有抱着习题册讨论的，笔尖在纸上划得飞快，偶尔争得面红耳赤了，又相视而笑；也有靠着树干背书的，头轻轻一点一点的，梧桐叶落在肩头也没察觉。最热闹的是体育课的间隙，几个男生抱着篮球跑过，汗水顺着额角往下滴，笑声撞在叶子上，脆生生的。

我常和同桌来这儿，她总爱捡上一片完整的梧桐叶，上课了将这片叶当做书签。她说：“这样我每天翻书就能闻到阳光的味道。”有时我们不说话就看着叶影在地面上晃，听远处的嬉笑声，混着风吹树叶的清响，像首没写完的曲子。

放学时人渐渐少了，夕阳把

(辅导老师 罗冰)

## 搭积木

红旗区关牧村小学 王梦辰

星期六中午，小红、小刚、小明在家里开开心心地搭积木。小刚、小明扶着积木，小红往上搭。到第四层的时候，小红搭不上去，小刚、小明来帮忙，他们小心翼翼地搭着……最后，他们看着同心协力搭建的成果，好开心呀！

## 我最喜欢的玩具

红旗区关牧村小学 周润莹

我有许多的玩具，积木、魔方、各种各样的洋娃娃……其中，我最喜欢的是鸡毛毽子。它浑身的羽毛五颜六色的，像是彩虹一样美丽。

周末在家，我和妈妈一起踢毽子。首先，我会把鸡毛毽子拿在手心里，轻轻的颠两下，找找感觉。

其次，用手轻轻向上一抛，鸡毛毽子就像快乐的小鸟一样向上飞去。到达顶点后，它轻轻

向下飞落，我赶紧抬起脚，对准它轻轻一踢，鸡毛毽子又欢快地向空中飞去。

再次，我和妈妈开始一起踢毽子。鸡毛毽子就像一个听话的小精灵，在我和妈妈间欢快地飞来飞去。

最后，玩累了，我把鸡毛毽子轻轻地捧在手心里，告诉它说：“我们明天再一起玩吧！”

我太喜欢我的鸡毛毽子啦，它是我最好的小伙伴！

## 蒲公英

红旗区关牧村小学 王沐霖

蒲公英妈妈准备了降落伞，把它送给自己的娃娃。只要有风轻轻吹过，孩子们就乘着风纷纷出发。

其中，有一个小蒲公英飞呀飞，飞到了一棵大树上。大树妈妈说：“来，跟我们一块玩吧！”蒲公英说：“大树妈妈，我不能跟你们一块玩，因为我要去传播种子呢！”于是，蒲公英又飞呀飞，飞到了一个鸟巢上。小鸟说：“你能跟我们一块玩会儿吗？”蒲公英说：“我不能跟你玩，因为我要去传播种子。”

瞧，这就是《蒲公英离开妈妈》的故事。